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Опис дисципліни 

Капітал підприємства є головним вимірником його ринкової 

вартості. У цій якості виступає насамперед власний капітал 

підприємства, що визначає обсяг його чистих активів. У сукупності 

з іншими факторами капітал формує базу оцінки ринкової вартості 

підприємства. Динаміка капіталу підприємства є найважливішим 

показником рівня ефективності його господарської діяльності. 

Здатність власного капіталу до самозростання високими темпами 

характеризує високий рівень формування та ефективний розподіл 

прибутку підприємства, здатність підтримувати фінансову 
Рівновагу за рахунок внутрішніх джерел. 

Передумови для 

вивчення дисципліни 

Навчальна дисципліна «Капітал підприємства» базується на 
знаннях таких дисциплін, як «Мікроекономіка та макроекономіка», 
«Теорія бухгалтерського обліку»,«Статистика»,«Інформаційні 

системи і технології». 

Мета вивчення 
Метою вивчення  дисципліни «Капітал підприємства» є 

отримання  знань про особливості застосування методів 

дисципліни обґрунтування управлінських рішень, що стосуються формування 

та ефективного використання, капіталу підприємства. Аналіз 

методів визначення вартості складових капіталу. Вивчення 

особливостей та принципів оптимізації капіталу підприємств та 

розгляд показників,що дозволяють зробити висновки про 
ефективність його використання в сучасних умовах 

господарювання. 

 

 

Формат дисципліни 

Для денної форми навчання дисципліна викладається в 

очному форматі, із застосуванням мультимедійних засобів. За 

необхідності (індивідуальні графіки, дуальна форма навчання, 

дистанційна тощо) можуть використані платформи Moodlе, 

ZOOM. Формат проведення дисципліни є змішаним: поєднання 
як традиційних форм навчання з елементами дистанційного 
навчання. 

 

 

 

 

 

 

Очікувані результати 

навчання 

1. Вміти характеризувати якісні зміни праці в ринкових умовах 

та вимоги до трудового потенціалу. 

2. Знання методи контролю капіталу в сфері бухгалтерської 
діяльності. 

3. Вміти аналізувати складні виробничі ситуації, 

обгрунтовувати та впроваджувати ефективні рішення в галузі 

економіки праці та соціально-трудових відносин. 

4. Демонструвати здатність раціоналізації трудового процесу і 

набути навички визначення резервів підвищення продуктивності 

праці. 

5. Вміти використовувати технології вироблення управлінських 

рішень для регулювання соціально-трудових відносин. 

6. Володіти інструментарієм стимулювання працівників, для 

оптимізації витрат та збільшення прибутку підприємства. 

7. Вміти аналізувати процеси державного та ринкового 

регулювання трудових відносин. 

8. Вміти будувати раціональну структуру комунікації між 

бухгалтерами та органами місцевого самоврядування. 
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Структура курсу 

Змістовиймодуль1 
Формування капіталу та його роль в економіці 

Тема1.1. Капітал – економічна база створення та розвитку 
підприємства. 

Тема1.2.Формуваннявласногокапіталупідприємства. 

Тема 1.3.Оцінка вартості елементів власного капіталу. 
Тема 1.4.Дивідендна політика підприємства. 

Тема 1.5.Формування позикового капіталу підприємства. Тема 

1.6.Оцінка вартості елементів позикового капіталу. 

Тема1.7.Структуракапіталупідприємстватаїїоптимізація. 

Змістовиймодуль2 

Використання капіталу підприємства 

Тема 2.1.Принципи і напрями використання капіталу 

підприємства. 
Тема 2.2.Розміщення капіталу в необоротних активах. 

Тема 2.3.Розміщення капіталу в оборотних активах. Запаси. 
Тема 2.4.Розміщення капіталу в оборотних активах. 

Дебіторська заборгованість. 

 Тема2.5.Розміщення капіталу в оборотних активах. Грошові 

кошти. 

Тема 2.6.Ефективність використання власного та позикового 

капіталу. 
Тема 2.7.Ефективність використання основного й 

оборотного капіталу. 

 

 

 

 

 

Методи навчання 

Під час лекційних годин використовується: розповідь – 

оповідна, описова форма розкриття навчального матеріалу; 

пояснення – для розкриття сутності певного явища, закону, 

процесу; бесіда – для усвідомлення за допомогою діалогу нових 

явищ, понять; ілюстрація – для розкриття явищ і процесів через їх 

символічне зображення (малюнки, схеми, графіки, слайдові 

презентації у програмі Microsoft Office PowerPoint). 

Під час практичних заняття використовуються:робота в малих 

групах, мозкові атаки, презентації,метод проектної роботи,ажурна 

пилка. 
При написанні індивідуально-дослідної роботи ,а також при 

виконанні самостійної роботи використовується дослідницький 

метод та прийом «advоcato diabolo». 
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Політика 

Політика щодо академічної доброчесності: очікується, що 

письмові роботи студентів будуть їх оригінальними дослідженнями 

чи міркуваннями. Виявлення ознак академічної не доброчесності в 

письмовій роботі студента (списування, відсутність посилань на 

використані джерела, фабрикація, фальсифікація, обман) є 

підставою для її не зарахування викладачем. 

Політика щодо відвідування занять: очікується, що студенти 

відвідають усі лекції і практичні заняття курсу. Студенти мають 

інформувати викладача про неможливість відвідати заняття. 

Відпрацювання пропущених занять згідно графіку консультацій 

викладача. За об’єктивних причин навчання може відбуватись в он- 

лайн режимі. 
Політика щодо де-длайнів і перескладання: студенти мають 

дотримуватися термінів виконання усіх видів робіт. 
Політика щодо виконання завдань: позитивно оцінюється 

відповідальність, старанність, креативність. 

Політика оцінювання: засоби та критерії оцінювання 

прописані в робочій програмі дисципліни,розміщеної на 

Платформі Е-навчання Білоцерківського НАУ (Moodle). 
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